

郑荐



手术结束后,大龙被转移到重症监护室。

大龙侧记
手术7次定位
大龙脑内针头终于取出

7点50分,大龙接受全身麻醉进行术前准备,看着大龙从视线中消失,双胞胎奶奶情绪失控,抑制不住地哭了起来,抹着眼泪默默回到病房,握着熟睡的小龙不撒手,早餐也不想吃。

“医生给我谈了好几次,难度比小龙的大,极有可能下不了手术台,我相信医生的医术,希望大龙也会顺利。”史留建说。

8点50分,开颅手术正式开始。史留建说,他已经两天两夜没有合眼了,之前因为小龙手术成功,激动得睡不着,现在则是担心大龙能不能挺过这一关。疲惫的史留建并没有多说什么,面对记者的询问,只是长时间的沉默。

9点48分,开颅完成,医生开始定位异物位置。

10点50分,手术室传来消息,第四次定位仍未找到针头的具体位置,听到这个消息,史留建焦急地走来走去:“小龙的三次定位就取出来了,现在大龙的四次了咋还没确定呢。”

11点30分,大龙接受第7次定位。11点43分,传来激动人心的消息,经过7次定位后大龙脑中的异物终于取出来了,与小龙脑内的异物一样,都是2毫升肌肉注射器的针头,一端极其尖锐。

“谢谢大家,没有你们就没有孩子的今天”

手术室外的史留建激动地流下了眼泪,不停说着:“谢谢大夫,谢谢大夫。”

病房里照看小龙的奶奶听到消息,三步并作两步,一到手术室门外就瘫坐在地上大哭起来,她嘴里不停念叨着:“谢谢大家把孩子救出来,俺一辈子也不忘你们的大恩大德,没有你们就没有孩子的今天。”

由于难度远高于弟弟的手术,大龙的取针手术从早8点开始一直持续至下午2点,最终成功取出。

大龙一只眼睛保住光感

术后,齐林介绍,大龙脑中的异物跟小龙的一样,是同一型号注射器的针头,但大龙异物所处的深度要比小龙的深近3厘米。“大龙脑中的钢针状异物插得非常深,已深入丘脑处1厘米,这也给手术定位增加了难度,只能一点一点地定位,失之毫厘差之千里,不能有丝毫差错,定位了7次才确定针头位置。”术后要在重症监护室度过72小时的危险期,具体的情况需要一定恢复期及12小时观察期来判断,目前异物对脑部的刺激已排除,但大龙癫痫的状况能否改善还有待观察。可以保证的是,大龙一只只有光感的眼睛得以保住。

小龙术后情况正常

小龙于21日下午7点,由重症监护室转入普通病房,针对小龙术后出现的哭闹以及两次轻微的发烧等情况,医生表示这属于正常术后情况。夜里小龙依旧睡得安稳,奶奶在他的枕边用播放器一直播放着轻音乐。

昨日经过7次定位,脑内针头终取出 大龙一只眼睛光感保住了,小龙术后恢复很好 我们的爱 让双胞胎命运在这里转弯

双胞胎奶奶激动地说:“谢谢大家把孩子救出来,没有你们就没有孩子的今天。”

7月23日上午,市儿童医院手术室外,史留建焦急地走来走去。他的孙子大龙正在接受取针手术,两天前,另一个孙子小龙已成功取针,此刻正在顺利恢复。

不过短短半个多月时间,以一路乞讨来省城求医、流落街头起始,以募集到50万余元爱心捐款接受手术治疗为终,史留建一家的命运发生了奇迹般的逆转。

细微的变化甚至体现在史留建本人身上,由于频繁接受众多爱心人士和媒体的采访,这位曾经以拾荒为生的50岁中年男子,已经可以流畅地面对镜头表述自己的想法和回答问题。

命运逆转过程中,我们记录了事件不同的节点,并期待来自四面八方的爱心能够将这个家庭推入正常的生活轨迹。

郑州晚报记者 邢进 谷长文/文
实习生 丁苗苗
郑州晚报记者 马健/图



康复中的小龙仿佛在眯着眼睛看外面的世界,但愿有一天他的视力会有所恢复。

1 双胞胎的故事 在微信朋友圈流传

7月8日、9日两天,一条消息开始在朋友圈转发:在郑州市儿童医院神经外科走廊的加床上,住着一对来自驻马店平舆县的2岁双胞胎兄弟。

小哥俩出生不久就患上眼疾,相继失明,仅哥哥大龙的一只眼睛尚存光感。

哥俩的父亲是个双目失明、智力低下的残疾人,母亲患有精神病,孩子出生后不久即不知去向,双胞胎由爷爷奶奶抚养。

在四处求医的过程中,小哥俩又被查出头部各有一根长2.5厘米的金属针状物!

对这个以拾荒为生的家庭来说,这不啻是致命的打击,医生说,取针必须趁孩子年幼尽快完成。

于是,爷爷奶奶带着双胞胎,风餐露宿,一路乞讨到郑州求医。

得知此事后,我们立即来到医院采访,并于7月10日刊发了这一家人的故事。

2 一周时间捐款逾50万

双胞胎的遭遇被本报报道之后,各大媒体广泛关注,十多家报纸、网络、电视台跟进报道。

史留建一家人迅速被推到了台前,引发了一波又一波的爱心“狂潮”。

每天从早到晚,爱心人士络绎不绝前往医院探望双胞胎,留下衣物、玩具、现金及安慰和鼓励。一周的时间,捐款逾50万元。

郑州市儿童医院也请来北京市儿童医院的专家为双胞胎会诊,“手术取针”提上日程。

3 哥俩取针手术间隔一天

7月18日,史留建通过媒体发声:“医药费已经够了,我们不能多拿大家的钱,大家把爱心钱捐给其他需要帮助的人吧。”

7月21日,历经1个多小时,3次定位,小龙脑中的“钢针”顺利取出,这枚“钢针”,是一个医用注射针头。小龙术后恢复顺利,只一天就从ICU搬到了普通病房。

7月23日,大龙手术历经7次定位也终于取出针头。

4 “理想”与现实的距离

这是尚未展开的节点。

双胞胎的眼睛术前已专家会诊,由于眼球严重萎缩,会诊结论是没有任何治疗价值。

昨天手术之后,齐林坦言,大龙的一只眼睛可以保住光感,但另一只眼睛和小龙的双眼已无治疗价值。

但史留建仍坚持称不会放弃哥俩双眼,等孩子手术康复后继续治疗。“郑州治不好就去北京、上海等大医院治,希望各位好心人能帮我们联系大医院,我不放弃一丝希望,一定要让孩子见到光明。”

他听说安装“义眼”能让失明的人保留最起码的生活能力,“为了孩子再苦再累我们都要治下去。”实际上,在目前的医学水平下,“义眼”的功能只是保持外形的美观;可使患者重见光明的角膜移植手术,也是在角膜受损眼球完好的前提下才能进行的。